

فعال سیاسی اصلاح طلب:

این همه هزینه دادند برای قدرت یکدست، اما باز هم اختلاف دارند

علی صوفی، فعال سیاسی اصلاح طلب، درباره ایجاد اختلاف بین مجلس و دولت در روزهای اخیر به «انتخاب» گفت: در یک حاکمیت یکدست که برایش هزینه سنگینی هم پرداخت شده، مسلماً نباید شاهد تضاد در نهادها باشیم؛ چون این حاکمیت یکدست شده است تا اختلافی نباشد، دیگر چه برسد به اینکه تضاد داشته باشد. اما این یک واقعیت است، معنای این صحبت یعنی اختلاف بین سران واقعیت دارد.

■ ■ ■

در اعتراض به اعدام اسبوند:

سوئد سرپرست سفارت ایران را احضار کرد

وزارت امور خارجه سوئد در اعتراض به اعدام فرج‌الله چعب (حبیب اسبوند)، سرپرست سفیر ایران را احضار کرد. وزارت خارجه سوئد در بیانیه خود مدعی شد: «مجازات اعدام یک مجازات غیرانسانی و غیر قابل برگشت است و سوئد همراه با سایر کشورهای اتحادیه اروپا استفاده از آن را تحت هر شرایطی محکوم می‌کند.»

■ ■ ■

رویترز گزارش داد:

هشدار تروئیکای اروپایی درباره بازگشت تحریم‌های سازمان ملل

خبرگزاری رویترز گزارش داد که تروئیکای اروپایی به ایران اعلام کرده پیامد افزایش سطح غنی‌سازی اورانیوم به ۹۰ درصد، بازگشت تحریم‌های سازمان ملل علیه ایران خواهد بود. از طرف دیگر یک مقام ارشد هسته‌ای ایران که نامش فاش نشده است، گفت که این کشور هرگز زیر بار بازگشت تحریم‌های سازمان ملل نخواهد رفت و پیامدهای این اقدام احتمالی بر عهده غرب خواهد بود.

■ ■ ■

صدیقی:

حمله به روحانیون نتیجه حرام‌خواری است

کاظم صدیقی، رئیس ستاد امر به معروف و نهی از منکر، درباره حمله‌های اخیر به روحانیون به ایکنای گفت: عموماً این کارها آادم‌های مرهمی می‌کنند. شرایط اقتصادی مرهم‌ها به زحمت انداخته است، اما همین مردم که در زحمت هستند ۱۳ آبان به صحنه آمدند، ۲۲ بهمن به صحنه آمدند، روز قدس به صحنه آمدند؛ این‌ها همین پابرهنه‌ها هستند که قدرت خرید ندارند. پس مشکل، مشکل حرام‌خوری است، مشکل عیاشی است.

■ ■ ■

انتقاد از استاندارد دوگانه

برای «احترام به زنان بی حجاب»

احمد زیدآبادی در واکنش به عکس ابراهیم رئیسی در سفر به سوریه و احترام به زنان بی حجاب دولت اسد، در کانال تلگرامی خود نوشت: «به نظر من هم این رفتار نوعی ادای احترام به زنان حاضر در محل است. اما پرسش این است که چرا زنان و وطن‌خودمان با همین سطح از پوشش مورد احترام قرار نمی‌گیرند و در عوض با آنان به زبان اهانت و بی‌بازی و تهمت برخورد می‌شود و مورد تعقیب قضایی قرار می‌گیرند؟ چرا احترام به زنان بدون روسری در آن نقطه دنیا امری مملوح و در این نقطه زمین مذموم است؟»

■ ■ ■

ادعای عجیب ونزوئلایی‌ها علیه ایران!

یورونیوز نوشت: طی چند هفته گذشته گزارش‌هایی به صورت روزانه مبنی بر آتش گرفتن ناگهانی خودروها در شهر ماراکاچیوی ونزوئلا منتشر شده است. همچنین ویدئوهای بسیاری از اتومبیل‌های غرق‌ده در آتش در این پایتخت پیشین نفت ونزوئلا در شبکه‌های اجتماعی منتشر شده. مقصر، اما به باور بسیاری «بزنین‌های وارداتی بی کیفیت» ایران است. این گزارش‌ها در حالی است که پترولیوس، شرکت نفت دولتی ونزوئلا منکر هر گونه ارتباط میان این آتش‌سوزی‌ها با کیفیت پایین بزنین می‌شود.

■ ■ ■

طرح ممنوعیت فروش ملک به ایرانیان در تگزاس

مجلس سنای ایالت تگزاس آمریکا هفته گذشته طرحی را تصویب کرد که بر اساس آن محدودیت‌هایی برای خرید زمین و برخی اموال غیرمنقول از جمله معدن توسط شهروندان چین، ایران، روسیه و کره شمالی ایجاد شده است، حتی اگر این شهروندان به طور قانونی و با ویزاهای خاص در ایالات متحده آمریکا اقامت داشته باشند. به گزارش عضو ایران به نقل از پایگاه خبری «ینترسپت»، این طرح نسنخه‌ای ضعیف‌تر از یک پیشنهاد بسیار سخت‌گیرانه‌تر است که فروش ملک، از جمله خرید خانه، به شهروندان و افراد دو تابعیتی چهار کشور هدف، را به طور کامل ممنوع می‌کند.

عضو هیأت رئیسه مجلس دولت را تهدید به افشاگری کرد؛

بر سر خوان شاسی‌بلندها؛ یا همه باهم یا هیچ کدام!



محبوبه ولی

نوشته‌اند دله بازی بدتر از گداز بازی است. ظریف دیگری به کنایه این بیت را یادآوری کرد که «یار برو امدار که گندمعتبر شود.»

تجارت‌نیوز نیز در گزارشی نوشت آنچه را که عباسی، گداز بازی خوانده در واقع خودروهایی است که هر کدام ۲،۲ میلیارد تومان است و هر یک معادل حقوق ۲۲ سال یک کارگر البته در صورتی که در طول این ۲۲ سال، قیمت فیدلیتی بدون تغییر بماند و از تأمین سایر مایحتاج خود صرف‌نظر کند.

علی‌رغم این طعن و کنایه‌ها باید گفت که فریدون عباسی در بیان این اظهارات چندان هم قابل تکویش نیست. بالاخره او نماینده مجلس است و سال‌ها پست‌های مهم دیگری چون ریاست سازمان انرژی اتمی را نیز داشته و از فاصله بسیار نزدیک، آنقدر رانت‌ها و ریخت و پاش‌ها دیده است، آنقدر ثروت‌ها که برده‌اند و خورده‌اند و آنقدر سرمایه‌ها که ذیل بی‌تدبیری و نالایقی مدیران حیف و میل شده‌اند رادیده است که طبیعی است صد دستگاه دینگیتی و فیدلیتی میلیاردی چندان هم در نظرش جلوه نکند!

مجلس، دولت را تهدید کرد

واکنش نماینده دیگر مجلس، اماز همین نوع حق به جانبی و البته همراه با چاشنی تهدید بود. در حالی که هیأت رئیسه مجلس مسئولیت رسیدگی به این پرونده و شفاف‌سازی درباره آن را دارد، علیرضاسلمی، عضو همین هیأت رئیسه دیروز گزارش نماینده ویژه رئیس‌جمهور در مبارزه به فساد که ماجرای شاسی‌بلندها را تایید کرده در جهت تخریب قوه مقننه خواند و تلویحا دولت را تهدید کرد.

او پرسید: «چرا درویشیان پاسخ نمی‌دهد که

وقتی در سازمان بازرسی بود چند ماشین دریافت کردند، در حالی که مانسبت به این امر اطلاعات داریم، در این خصوص سکوت کرده است، باید عنوان شود که چه تعداد از دولت‌مردان یا مسئولان نیز چنین اقدامی را انجام داده‌اند! لذا مجلس این موضوع را پیگیری خواهد کرد.»

عضو هیأت رئیسه مجلس در واقع به قول رسانه‌ها به تک دولت، پاتک زد و با طرح اینکه خود دولتی‌ها هم از جهت این قسم رانت‌ها، چندان پاک‌دست نیستند، این هشدار را داد که اگر قرار است افشاگری‌ای باشد باید برای همه باشد و اگر بنا بر نسنستن بر سر خوان نعمت باشد، مجلسی‌ها هم باید بنشینند؛ به عبارتی یا همه با هم، یا هیچ کدام!

بخت بلند برای وکیل،

بلیت بخت آزما بی برای موکل!

علی‌رغم تمام تلاش بهارستانی‌ها برای بستن پرونده دینگیتی‌ها و فیدلیتی‌ها، این پرونده رسوایی خود را به بار آورده است. یکی از این تلاش‌ها انداختن مسئولیت این پرونده بر دوش اداره رفاه مجلس است؛ آنچنانکه فریدون عباسی نیز درباره آن گفته است: «در هر اداره‌ای قسمت

کاش هوش مصنوعی بتواند میزان

بهروری و نسبت هزینه-فایده ادوار مختلف مجلس شورای اسلامی را نیز محاسبه کند تا مشخص شود مجلسی که به قول فریدون عباسی این همه برایش هزینه می‌شود، به چه کار مملکت می‌آید؟

احمدعلیر ضایبگی، نماینده‌ای که ماجرای این خودروها را افشا کرد می‌گوید یک شرکت صوری و جعلی از نمایندگان خواسته با نام دیگری مثل راننده‌شان یا داماد، عروس و دفتر دارشان نام‌نویسی کنند؛ این رو به غیر قانونی در «مجلس انقلابی» طی شده است!

دستگاه‌های اجرایی در سه قوه و با سایر اشخاص حقیقی یا حقوقی خصوصی مغایر با روال عادی فروش به‌آحاد مردم، راندارند.

احمدعلیر ضایبگی، نماینده‌ای که ماجرای این خودروها را افشا کرد نیز می‌گوید یک شرکت صوری و جعلی از نمایندگان خواسته با نام دیگری مثل راننده‌شان یا داماد، عروس و دفتر دارشان نام‌نویسی کنند.

این رویه غیر قانونی اما در نهاد قانونگذار، آن هم هنگامی که مجلس انقلابی در صحن آن نشست، طی شده است!

محاسبه هزینه-فایده

موضوع حائز اهمیت دیگر بحث هزینه-فایده است. علی‌رغم تکذیب چند باره افشاگری احمدعلیر ضایبگی، او گفته: «به هر حال ما می‌دیدیم کشنده‌ها جلوی مجلس توقف می‌کردند و شاسی‌بلندها را پایین می‌آوردند.»

هوش مصنوعی آنچه او دیده را به تصویر کشیده است. رسانه‌ها دیروز تصویر آن را منتشر کرده و نوشتند: «هوش مصنوعی «بینگ» تصاویری از یک خودروی فیدلیتی در وسط میدان بهارستان را بازسازی کرد.»

اما کاش هوش مصنوعی بتواند میزان بهره‌وری و نسبت هزینه-فایده ادوار مختلف مجلس شورای اسلامی را نیز محاسبه کند تا مشخص شود مجلسی که به قول فریدون عباسی این همه از ساختن و کارمند و هواپیما و چه و چه برایش هزینه می‌شود، به چه کار مملکت می‌آید و تاکنون کدام گروه را گشوده است و نسبت این گروه گشایی با خرجی که برایش می‌شود، چقدر است.

زمستان ۱۴۰۰ مجتبی ذوالنوری، نماینده قم اعلام کرد که هر یک دقیقه مجلس صد میلیون تومان هزینه دارد که تازه این هزینه، اینه و امکانات و سود و سرمایه را شامل نمی‌شود. این عدد به عبارتی می‌شود، ساعتی شش میلیارد تومان.

باید در نظر داشت که تازه این رقم مربوط به زمستان ۱۴۰۰ است که دلار ۲۷ هزار تومان بود. امروز اما با دلار ۵۰ هزار تومانی و شاسی‌بلندهای ۲،۲ میلیاردی، هزینه هر ساعت کار مجلس احتمالاً چیزی فریب ۱۲ میلیارد تومان است! این خرج گران‌راندولت نیز دارد. مسئله‌ها اینجاست؛ مادامی که این خرج‌های گران در خدمت رفاه جامعه نباشد و اثر عینی و ملموس آن در افزایش سطح رضایتمندی دیده نشود، مصداق بارز حیف و میل کردن سرمایه و بیت‌المال است؛ حتی اگر نام‌اعراض به آن را بگذاریم «گداز بازی».



این کارشناس سیاست خارجی خاطر نشان کرد: بایدن مسیر سختی برای اقیانوس افکار عمومی آمریکا و نخبگان سیاسی در مورد توافق با ایران دارد. امیدواری به فروپاشی اقتصادی ایران و ادامه فشار حداکثری دولت بایدن نیز یکی از دلایلی است که آنها فکر می‌کنند منجر به نتیجه می‌شود و اوضاع را برای ایران بدتر می‌کند تا بتوانند امتیاز بیشتری بگیرند.

میلیون دلار و ۲۰ میلیون و ۵۰۰ هزار یورو بوده، رئیس کل پیشین بانک مرکزی و معاون ارزی وقت او به همراه عامل ارزی این بانک، باید بابت مداخله در بازار فرادایی معادل ریالی ۳۱۸ میلیون دلار و ۴۱ میلیون یورو به ارزش زمان مداخله، جریمه پرداخت کنند. با این حساب این سه نفر به پرداخت حدود ۱۶۲۰ میلیارد تومان جریمه محکوم شده‌اند. این دادگاه پس از آن برگزار شد که دادگاه ویژه ولی‌الله سیف، راه ۱۰ سال حبس و احمد عراقچی را به ۸ سال تحمل زندان محکوم کرده بود.

رای جدید به یک نکته قابل تأمل هم اشاره کرده است؛ جایی که گفته متهمان، عنصر معنوی یعنی «فصد مجرمانه» برای اخلاص در بازار ارز نداشته‌اند و هدف آن‌ها «مدیریت بازار ارز» بوده است.



و سالار آقاخان می‌باش وقت بانک در بازار ارز، محکوم به پرداخت دوبرابر حجم مداخله در بازار فرادایی به صورت ریالی شده‌اند. با توجه به اینکه حجم مداخله در بازار فرادایی معادل ۱۵۹

وجود اینکه هیچ پولی از بین نرفته و سوءاستفاده‌ای هم رخ نداده، بدون اختیار قانونی بوده است. به همین خاطر، از نظر دادگاه مسئولان ذیربط بانک مرکزی در سال ۹۶ از حیث عدم رعایت برخی الزامات قانونی مخصوصاً مفاد از قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز مجرم تلقی شده‌اند. در حکم دادگاه آمده بود بانک مرکزی به بازار فرادایی با مصداق قاچاق ارز انطباق دارد.

در نهایت، این دو مقام پیشین بانک مرکزی (سیف و عراقچی) و وجود اینکه هیچ پولی از بین نرفته و سوءاستفاده‌ای هم رخ نداده، بدون اختیار قانونی بوده است. به همین خاطر، از نظر دادگاه مسئولان ذیربط بانک مرکزی در سال ۹۶ از حیث عدم رعایت برخی الزامات قانونی مخصوصاً مفاد از قانون مبارزه با قاچاق کالا و ارز مجرم تلقی شده‌اند. در حکم دادگاه آمده بود بانک مرکزی به بازار فرادایی با مصداق قاچاق ارز انطباق دارد.

رای قطعی دو مقام پیشین بانک مرکزی صادر شد؛

جریمه سنگین برای سیف و عراقچی

دو مقام پیشین بانک مرکزی (سیف و عراقچی) و سالار آقاخان می‌باش وقت بانک در بازار ارز، محکوم به پرداخت دوبرابر حجم مداخله در بازار فرادایی به صورت ریالی شده‌اند. شعبه یک دادگاه انقلاب اسلامی شهر تهران رای دادگاه قبلی که اقدامات بانک مرکزی در بازار ارز را در حکم اخلاص در نظام ارزی و اقتصادی دانسته بود، رد کرده و آن‌ها را از آن اتهامات تبرئه کرد؛ اما دادگاه در ادامه اعتقاد دارد، ورود بانک مرکزی به بازار فرادایی با